
146 

 формуванню системних знань, вмінь, практичних навичок та 

компетентностей, зазначених в навчальній та освітньо-професійній (ОПП) 

програмах згідно вимог Стандарту освіти; 

 укріпленню зворотного зв
’
язку між суб

’
єктами освітнього процесу. 
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Домогосподарство  на  сучасному  етапі  розвитку  соціально орієнтованої 

економіки є вагомою частиною національної економічної  системи, виробником 

певних благ, а найголовніше – фінанси населення на сьогодні є перспективним 

джерелом залучення фінансових ресурсів для  розвитку  економіки  та,  

зокрема,  сектору  фінансових  послуг,  а  з точки зору формування доходів – й 

відтворення людського капіталу. В Україні налічується близько 17,5 млн. 

домогосподарств, з яких більше 12 млн. проживає  у  містах,  5,5  млн.  -  у  

сільській  місцевості.  Частка  домогосподарств  у кінцевому  використанні  

валового  внутрішнього  продукту  становить  близько  55  %  і тому вони 

відіграють важливу роль в національній економіці [3].   

Етимологічно термін "потенціал" походить від латинського «роtentia», що 

означає "сила", "потужність", "приховані можливості". Відтак, фінансовий 

потенціал домогосподарства можна трактувати як сукупність фінансових 

можливостей домашнього господарства, які максимально дохідно можуть бути 

реалізовані в процесі забезпечення матеріальних та духовних потреб його 

членів[1, с. 15]. 
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На нашу думку, надзвичайно важлива роль у формуванні фінансового 

потенціалу домашнього господарства (звичайно, крім доходів, фінансових і 

нефінансових активів) належить людському капіталу як сукупності знань, 

навичок, умінь, особистих здібностей конкретної людини до тієї чи іншої 

діяльності (результатом такої діяльності, як правило, є отримання доходу). Тож 

збільшення людського капіталу окремої особи відображається передусім на її 

доходах - основі фінансів домогосподарств. 

 І хоча, з одного боку, фінанси домогосподарств формуються під впливом 

людського капіталу, з іншого боку, вони справляють активний вплив на 

формування людського капіталу, сприяючи так зростанню майбутнього доходу 

членів домашнього господарства. 

Проте, на думку Вдовиченко А.М., на рівень доходів індивіда впливає не 

весь людський капітал як сукупність здібностей і знань, а лише певна його 

частина, здатна реалізовуватися в ринкових умовах або впливати на 

інтенсивність ринкового обміну [1, с. 125]. Саме цю складову людського 

капіталу можна визначати як складову фінансового потенціалу індивіда — його 

здатності впливати на створювану в економіці додану вартість і отримувати 

певну її частину у власність. Перерозподіл цієї частини доданої вартості і є 

процесом формування фінансів домашніх господарств. 

Фінансовий капітал окремого індивіда математично можна подати у 

такому вигляді: 

Рі = f (w, g, d, h, m, e),                                                     (1) 

де Рі – фінансовий потенціал індивіда; 

w – величина сукупного багатства індивіда; 

g – рівень освіти індивіда; 

d – рівень професійної підготовки індивіда; 

h – зусилля індивіда, спрямовані на реалізацію власного людського 

капіталу; 

m – стан макроекономічної кон'юнктури; 

е – випадковий фактор. 
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Тобто фінансовий потенціал домогосподарства визначається не лише 

величиною фінансових і нефінансових активів, освітою і професійною 

підготовкою його членів, а й значною мірою власними зусиллями окремих 

індивідів. Окрім того, на фінансовий потенціал домашніх господарств певний 

вплив справляють і зовнішні фактори (знецінення національної грошової 

одиниці, зростання рівня безробіття та ін.), що особливо яскраво виявляється у 

періоди економічних криз. 

Становище нашої держави у світовому рейтингу країн за індексом 

людського розвитку (який враховує тривалість життя, стан освіти та життєвий 

рівень населення) значно погіршилося, й Україна потрапила до групи країн із 

середнім рівнем людського розвитку [2, с. 134]. 

В Україні за два останні десятиліття значно погіршилася якість 

відтворення і розвитку "людської" складової національного багатства та 

економічного потенціалу країни. Катастрофічно знижується рівень здоров'я 

населення, посилюються процеси, що негативно впливають на інтелектуальний 

потенціал нації, стан освіти і науки в державі. Постійне недофінансування цих 

стратегічно важливих галузей призвело до падіння престижу інтелектуальної 

праці у країні, втрати роками набутих здібностей до інновацій. 

Важливо також зазначити, що розвиток фінансів домогосподарств тісно 

пов'язаний із проблемою становлення в Україні середнього класу, адже саме він 

є запорукою фінансової стабільності, основним платником податків і зборів до 

бюджету та соціальних фондів, і саме від рівня його добробуту залежить 

розвиток сучасного суспільства. З вирішенням цього надзвичайно важливого 

питання ми пов'язуємо успішність подальших реформ, перспективи науково-

технічного прогресу, інноваційного розвитку економіки та соціально-

політичної стабільності українського суспільства. 
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Створення високопродуктивних картоплезбиральних машин 

(картоплекопача-навантажувача і комбайна) забезпечують виконання всіх АТВ 

утруднено у зв’язку з низкою складних завдань, однією з яких є руйнування і 

відділення ґрунтових грудок. В умовах нашої країни це положення 

посилюється систематичним порушенням технологій передзбиральної обробки 

ґрунту і недотриманням усіх АТВ при обробітку цієї культури. У більшості 

комбайнів (наприклад, сімейство комбайнів «КПК» та ін.) передбачене ручне 

доочищення вороху. Відділення ґрунтових грудок від бульб картоплі в 

комбайні відбувається ручним способом на перебиральному столі. Однак, 

навіть при наявності перебирального столу, якщо надходить велика кількість 

великих і дрібних ґрунтових грудок, обслуговуючий персонал комбайна не 


